

勇立潮头开新局

热烈祝贺全市“两会”胜利闭幕

锚定目标创一流



信心凝聚力量，同心赢得未来。经过全体与会代表、委员的共同努力，在民主团结、求真务实、开拓奋进的氛围中，政协安康市第四届委员会第五次会议和安康市第四届人民代表大会第七次会议圆满完成各项议程，分别于3月29日和3月30日胜利闭幕。我们对全市“两会”的胜利闭幕表示热烈祝贺！

这是一次高举旗帜、凝心聚力的大会，是一次绘就蓝图、拓展新局的大会，是一次体现人民意愿、凝聚发展共识、鼓舞全市人民朝着新目标新征程奋进的大会。“两会”期间，全体与会代表、委员以饱满的政治热情和高昂的精神状态，围绕谋深谋实“十四五”美好蓝图，奋力实现高起点开局起步，建肺腑之言、献有识之策、谋发展之计，充分彰显了为国履职、为民尽责的使命担当。大会审议通过了政府工作报告等重要报告，圆满完成了有关选举任务，取得了丰硕成果，充分体现了党的主张和人民意志的统一，充分反映了全市人民的共同愿望。特别是表决通过了安康市国民经济和社会发展第十四个五年规划和2035年远景目标纲要，绘就了安康未来的发展路线图，为我们未来一段时期经济社会发展指明了方向、鼓足了干劲，必将激励全市上下进一步坚定信心、以克争先、拼搏奋进，在新阶段新征程中奋勇前行。

“十四五”处于“两个一百年”奋斗目标历史交汇期，也是新一轮发展战略机遇期，加快发展一天不能耽搁、追赶超越一刻不能停歇。抚今追昔，鉴往知来。“十三五”时期安康实现了从一个发展滞后地区成为绿色快速崛起地区的重大转变，“天翻地覆慨而慷”的变化，得益于我们格外珍视并牢牢把握住了脱贫攻坚这一千载难逢的机遇。党中央对贫困地区设置5年过渡期，无疑将是安康“十四五”时期的又一个重大发展机遇。全市上下要充分认识、切实用好5年过渡期，最大限度地转化为乡村振兴的强劲动力，最大限度地转化为安康高质量发展的丰硕成果。

我们要始终把发展作为第一要务，创造性地贯彻落实新发展理念和转变发展方式，着力推动质量变革、效率变革、动力变革，更好地解放和发展社会生产力。要清醒认识面临的风险和挑战，突出重点抓好“六稳”“六保”工作，以保促稳，稳中求进，为实现更高目标夯实基础。善于在危机中觅新机，于变局中开新局，运用战略眼光、战术思维，找准安康在全省追赶超越和国内大循环中的发展定位，固根基、扬优势、补短板、强弱项，增强发展整体性、协同性、平衡性，实现经济发展质量速度“双提升”“双促进”，努力办好“安康自己的事”。

起跑决定后势，开局关系全局。今年是“十四五”规划开局之年，也是安康加快“追赶超越、绿色崛起”的关键之年，力促经济恢复性增长，推动民生事业稳定发展，事关长远、意义重大。蓝图已绘就，奋进正当时。全市上下要认真学习、深刻领会“两会”精神，切实把思想行动统一到市委、市政府决策部署上来，按照“两会”确定的任务书、路线图和时间表，锚定目标、狠抓落实，抓住重点、突破难点，敢想敢为、善作善成，推动各项工作干在实处、走在前列，努力把宏伟蓝图变成美好现实，不断开创新时代各项事业发展新局面，以优异成绩庆祝建党100周年。



①首次出现在“两会”现场的《安康日报》数字互动阅报机，方便代表委员享受“新闻大餐”。
②“两会”成功举办的背后，凝结着工作人员的辛勤付出。
③与会同志在大会现场留影，出席“两会”的经历将成为他们的珍贵回忆。
④为了全市人民能够及时准确获取“两会”新闻，各路记者使出浑身解数。

记者 潘润生 摄



“土地里能长出金子来”

通讯员 陈新菊

再次见到张先富，他正在给草莓大棚“透气”，他说，每天早晨要把每个大棚两边的塑料布卷起来，30个大棚需要花费他5个小时。

张先富是汉阴县城关镇麒麟村3组人，中等身材，皮肤黝黑，穿着一件蓝色工装。“下午我要把塑料布放下来，晚上气温低，还要给大棚升温呢。”

张先富以前是跑运输的，很少待在家里，一辆车载20吨的大卡车跟随他10多年了。10多年的运输生涯，东奔西走，他想转行做些别的。妻子徐家利刚好听说了村里有个安徽人想把承包的麒麟草莓园转让，张先富听了心里一动，分别找到草莓园主和村委会负责人，签订了承包协议。第二天就把卡车开进了离家不远的草莓园。

他看到了商机。草莓园修建在龙岗阁背后，赵家河从园子边流过，园子处于麒麟村路和龙岗路交叉处，交通方便。如今人们不缺粮食了，国家大力发展经济作物，市场销路很好。

张先富从家里带了被子、衣服，把卡车驾驶室当做卧室。他运来一卡车碎石子，把泥巴路铺平整，在路边搭建了简易工棚，既放种子、化肥，也做厨房。

可是自己不会种植怎么办？他就到西安郊区学习草莓种植技术，并购买了种苗。

“我在卡车里住了半年，夏天睡车厢，不仅凉快，还能数天上的星星。”张先富笑着说，“当时也觉得辛苦，培育草莓苗就像养孩子一样，翻土、洒水、打叶、去草、空气净化，半年下来，我体重减了20斤。”

自2020年5月份承包麒麟村草莓园以来，他先后两次外出学习，并请进来一位育苗师傅。在忙碌的时候，他请周边邻居来草莓园务工。“多的时候需要30多人，平常需要10多人。”张先富说。他在村民微信群发条信息，就有热心的邻居响应，村民从不问工钱多少。园子里需要个啥，群里的村民都帮忙代买，送到园子来，他已经多半年没去过县城超市了。

妻子徐家利则当起了管理人员兼厨师，

肥料的种类、大棚编号、工具的分发和集中……妻子的小本本上记录着村民的出工时间、完工时间、工作内容以及村民的电话号码。

“他忙起来就不晓得饿，每次都说，招呼大家伙先吃，我忙完就过来。上次去体检，他都有胃炎了。”徐家利心疼地说。12岁的女儿也在暑假成了小帮手，帮忙递送工具、送凉开水、搬运桌椅。

“如果产不出草莓果子，投资的20多万元就打水漂了。”徐家利说。后来，徐家利干脆住在工棚里，跟张先富一起照顾草莓园。

多数来访顾客都是县城和周边镇的，大人带孩子来体验农耕、朋友相约来拍抖音……张先富看到一个个大棚被打开，一筐筐草莓被客人带走，他总要仰望龙岗阁方向，长长地舒一口气。

今年过年前，他精心培育的5个大棚产出草莓100多筐，卖了1万多元。2月底，麒麟村草莓园迎来了汉阴县油菜花节统一的开园日，开园日当天，卖出草莓150余筐，收入2万多元。

“我家种了好几个品种的草莓，有章姬、红颜99和白雪公主。其中白雪公主俗名叫奶油草莓，果实色泽粉白，枝条结果量稍微偏少，吃起来没有酸味，口感细腻，适合孕妇和老人、婴儿吃。价格稍微偏贵。”徐家利对到来的客人侃侃而谈，她吩咐女儿洗白雪公主草莓请大家品尝。

来自汉阴县职教中心的杨老师，带了9个月大的女儿来买草莓。“这是我第四次来买草莓了。每次买上5斤，榨汁给女儿喝，买一次可以管5天。”

张先富还贷款10万元买了一个大型冷库，可以保鲜800公斤水果。冷库可租用给别的农业种植户，按月收费。下一步他还准备开发草莓饮料、草莓酒。

按照目前草莓丰收的良好态势，他准备多流转些土地，种植一季大棚蔬菜。“比起卡车运输行业来说，我更喜欢和泥土庄稼打交道，按照老辈人说的，经营得好，土地里能长出金子来。”

走进汉滨区石梯镇大石村鸿兴生态园区，入眼的是一树树洁白的车厘子花，它们装点着园区，描绘着春天。

“目前园区有500余亩车厘子树，经过5年多的精心管护，长势不错，去年有一小部分挂果了，预计今年5月底会大面积挂果。”鸿兴生态旅游有限公司负责人唐明生介绍。

今年42岁的唐明生是土生土长的大石村人，因家庭条件较差，初中毕业后便外出务工。2016年，常年在外从事建筑业的唐明生回到家乡，跟几个朋友合伙成立了鸿兴生态旅游有限公司。

“这几年，车厘子很受人们青睐，它果肉多，入口脆嫩且汁水甜美，但价格较贵。我们常年在外面跑，见得多，有的地方比我们这里贫瘠都能种车厘子，我们这里自然条件这么好，肯定也能种。”唐明生说。

想法是美好的，但现实却是残酷的。创业初期，唐明生就遇到了困难。想要大面积栽种林果，首先得有土地，然而流转土地并非易事，为此唐明生和他的伙伴们没少“挨脸子”。“土地租出去跟卖了有什么区别？到时候要不回来不划算，我家不缺这个钱！不租！”“你们想起一出是一出，到时候不结果子，老板拍拍屁股走了，租金问谁要？”一时间说什么的都有，第一次

土地流转动员会就这样不欢而散。

后来，经过不懈努力，唐明生最终在大石村流转了800余亩土地栽种林果，园区里除了车厘子外，还有石榴、李树、桃树、猕猴桃等，还聘请了西北农林科技大学教授担任园区的技术顾问，定期到园区进行技术指导。

时光如梭，小树苗逐渐长大，一座座山头披上了绿装。除了土地租金外，还带动了全村100余人在园区务工增收。家住大石村3组的李华明夫妻俩都70多岁了，从园区开始筹建就在园区务工，栽种、除草、剪枝，两人一年下来务工收入有一万多元。

“我从小在这里长大，父母妻儿都在这里，有他们的鼓励，有政府的支持，即使再苦再难我也会坚持下去。”据唐明生介绍，目前，鸿兴生态园区已投入300多万元，他的家人都非常支持他，父母虽都已年过七旬，但身体硬朗，都在园区帮他干一些力所能及的农活。妻子在城里照顾女儿和儿子读书，一到周末也会过来搭把手。他的父亲还是村里的老党员，受父亲影响，他回乡创业后就向党组织递交了入党申请书，经过组织的培养，在2020年成为一名正式党员。2021年2月，大石村换届选举，他当选为村监委会主任。

“我相信经过这么多年的努力和付出，车厘子会迎来丰收，唐明生的产业也会发展得越来越好！”说这话的是石梯镇环卫所所长何桥丽。2017年初，她到大石村驻村，从第一书记到村党支部书记，再到现在的驻村干部。三年多的时间，她见证了鸿兴生态园区的发展。“农业是朝阳产业，但也是一个运转周期长、见效慢、投资大的产业。这些年，我们帮他申请了产业引导资金20多万元、水利灌溉项目资金15万余元。”何桥丽说。

连日来，鸿兴生态园区推出的认购果树活动反响较好，已有100余人参与，等果树结果后认购者可以免费采摘、品尝。“最近正值车厘子花期，果实会在5月底至6月成熟，这里昼夜温差大，种出来的车厘子糖分高，上市时间还能提前。到时候欢迎大家带亲戚朋友前来采摘、品尝。”唐明生说。

据了解，鸿兴生态园区覆盖了大石村4个组，是安康种植车厘子面积较大的也是离城区较近的车厘子园区。“下一步，张石大道通车后，从安康城区来这里只要10分钟左右，我们将借助城东新区发展的有利契机，铆足干劲，努力将园区打造成‘农旅合一’的生态观光现代农业园区，为助推乡村振兴贡献自己的一份力量。”展望未来，唐明生信心满满。

苦出来的甜产业

通讯员 吴亚君 李阜云 王丽蓉

紫阳第二届山地自行车越野赛开赛

本报讯(通讯员 唐波)近日，“向幸福出发·健康紫阳走起”第二届山地自行车越野赛在紫阳县富硒茶交易中心广场鸣枪开赛，来自四川、贵州、云南等20个省(市、自治区)84个车队共308名自行车运动爱好者参赛。

比赛全程共35公里。选手从紫阳县富硒茶交易中心广场出发，经过文笔山、青中村、向阳镇正凤村、桑树沟大桥及瓦房店会馆小镇，到达向阳镇木鱼包富硒茶生态观光园。骑行比赛途中，选手一路领略秦巴山色、汉水风光、茶乡风情，尽情感受紫阳的生态之美、文化之美和乡村之美。

经过激烈角逐，最终来自贵州的龙秀辉以1小时15分29秒的成绩获得男子精英组冠军，来自陕西的王海涛以1小时26分58秒的成绩获得男子公开组冠军，来自云南的汪兴娥以1小时36分31秒的成绩获得女子组第一名。

比赛结束后，大赛还组织参赛选手游老城、逛茶城、品香茗、游会馆、乘画舫、听茶歌、尝美食，参观硒陶博物馆、电商服务中心，体验特色富硒产品。

旬阳森林公安救助一只白鹭

本报讯(记者 梁真鹏 通讯员 吴凡玉)

阳春三月，正是白鹭翩翩起舞之时。近日，旬阳县公安局110指挥中心接群众报警电话：一只白鹭因翅膀受伤，请求民警救治。

接警后，旬阳县森林公安分局局长立即带队出警，赶到现场，并快速将受伤白鹭送至专业机构检查治疗。经检查，白鹭疑似受弹弓击打致翅膀受伤，体力无大碍，但翅膀骨折严重，失血较多，必须截肢包扎。经过涂抹外伤药膏，白鹭伤口逐步愈合后，就

可以重回大自然。

白鹭是国家二级保护动物，是中大型涉禽，成鸟的夏羽全身呈乳白色，是生活在秦巴山区一种美丽的水鸟。它被世界环境组织称为“空气和水质状况的监测鸟”，它们所栖息的地方空气清新，环境优美。

此次成功救助白鹭，展现了旬阳县近年来开展保护野生动物宣传的成果，广大群众保护野生动物的意识不断增强，构建了人与自然和谐相处的美好画卷。

要/我/家/乡 幸/福/安/康

幸福

安康

安康舜天商贸有限公司 地址：泸康酒金州广场配送中心 电话：0915-8110009

幸福

安康

酒

以有份量的酒，来为城市添彩；
一张有重量的名片。
一段传奇，
一个文化符号，
一张安康投向全国和世界的的城市文化名片。

广告